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ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

Εκ της αριθ. 2/2024 

 Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Του Δήμου ΕΜΜ.ΠΑΠΠΑ  

Αριθ. Αποφ. 19/2024                                              Π ε ρ ί λ η ψ η  

Εκλογή εκπροσώπων του Δήμου στην Γενική Συνέλευση 

της Π.Ε.Δ.Κ.Μ 

Στο Χρυσό, σήμερα την 29η του μηνός Ιανουαρίου του έτους 2024, ημέρα Δευτέρα το Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στο Χρυσό, η οποία πραγματοποιήθηκε μικτή, δηλ. 

δια ζώσης και με τηλεδιάσκεψη, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του ν.3852/2010, όπως αυτό 

τροποποιήθηκε με αυτές του άρθρου 11 του Ν.5043/2023 (Α΄91) και ισχύει, ύστερα από την με αριθμό 

πρωτ: 900/25-01-2024 έγγραφης πρόσκλησης του Προέδρου του Δ.Σ, που επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε 

στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου, κατά τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 

87). Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμος απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 25 μελών, στην 

συνεδρίαση συμμετείχαν (24), οι κάτωθι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

1. Δεδούσης Θεοφάνης     Πρόεδρος Δ.Σ  13.  Καράμπελας Γεώργιος          Δ.Σ   

2. Μπαλτζίδης Κων/νος      Αντιπρόεδρος Δ.Σ   14. Καρατσορμπατζής Γεώργιος * 

3. Νικητόπουλος Στέργιος Γραμματέας Δ.Σ       15  Κουτσιαντζής Κων/νος  *   

4. Βακιρτζής Ανέστης  *                        16  Ξυλαγκράς Γεώργιος  * 

5. Καραμπατζιάκης Ευγένιος     *     17. Τζιμουλάκος Δημήτριος  * 

6. Μόσχος Νικόλαος  *   18  Τσούκαλος Χρήστος  * 

7. Πατρίκη Ελένη    *     19.Αλιατίδης Θεόδωρος  * 

8. Στόικος Γεώργιος        *   20. Αρναούτογλου Δημήτριος *                      

9. Χριστοδούλου Αλέξανδρος    *   21. Μπέλαγκρα Μαρία  * 

10. Μίλτσιος Δημήτριος  *   22. Κηπουρός Σωτήριος  * 

11. Παρσενάκης Αντώνιος *   23. Κώρης Κων/νος   * 

12. Αβοκάτου Μάρθα  Δ.Σ    24. Στεφανούδης Κων/νος  *   

 

ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Κάτος Αθανάσιος  Δ.Σ  

 

Στη συνεδρίαση παρέστη ο Δήμαρχος, κ. Δημήτριος Νότας, που κλήθηκε νόμιμα και σύμφωνα με την 

παρ.6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

 Στη συνεδρίαση παρέστη και ο Υπάλληλος του Δήμου, κ. Κωτσούλας Αθανάσιος, για την τήρηση των 

πρακτικών της συνεδρίασης. 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν, σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και οι Πρόεδροι 

των   Κοινοτήτων του Δήμου και από αυτούς παραβρέθηκαν οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων Δαφνουδίου 

και Ψυχικού ενώ έλλειπαν οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων:, Ν. Σουλίου, Τούμπας Ν. Σκοπού, Εμμ. Παππά, 

Νεοχωρίου, Ν. Σκοπού, Μονόβρυσης, , Αγίου Πνεύματος Πεντάπολης Μετάλλων, Χρυσού, Βαλτοτοπίου,  

Μεσοκώμης, Παραλιμνίου και Πεθελινού. 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ για το 15ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο  ο οποίος 

είπε τα εξής: 

Στις 15 Ιανουαρίου εκδόθηκε το Προεδρικό Διάταγμα 3/15.01.2024 (ΦΕΚ 3 Α΄) το οποίο τροποποιεί 

το Π.Δ.75/2011 (ΦΕΚ Α’ 182/22.8.2011) «Περιφερειακές Ενώσεις Δήμων και Κεντρική Ένωση Δήμων 

Ελλάδας». όπως τροποποιήθηκε με το Π.Δ. 94/2019. Με το άρθρο 9 του Π.Δ. 75/2011, όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει, προβλέπεται η εκλογή εκπροσώπων δημοτικών συμβουλίων στη Γενική 

Συνέλευση της Π.Ε.Δ. 

Σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο άρθρο 4  
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    [..1.  Η γενική συνέλευση των Π.Ε.Δ. αποτελείται από τους εκπροσώπους των μελών των δήμων οι 

οποίοι είναι οι εξής: α) οι δήμαρχοι β) εκπρόσωποι των δήμων της περιφέρειας (δημοτικοί σύμβουλοι)  

2. Η Γενική Συνέλευση των Π.Ε.Δ. σε περιφέρειες με πληθυσμό έως 300.000 κατοίκους αποτελείται 

από 75 μέλη και σε περιφέρειες με πληθυσμό άνω των 300.001 κατοίκων αποτελείται από 125 μέλη. Η 

Γενική Συνέλευση Π.Ε.Δ. Κεντρικής Μακεδονίας αποτελείται από 200 μέλη. Η Γενική Συνέλευση Π.Ε.Δ. 

Αττικής αποτελείται από 300 μέλη. 

3. Για τον ορισμό εκπροσώπων των δήμων της περ. β της παρ. 1 του παρόντος άρθρου, στις αντίστοιχες 

Π.Ε.Δ. διαιρείται ο συνολικός μόνιμος πληθυσμός κάθε περιφέρειας με τον συνολικό αριθμό των μελών την 

Γενικής Συνέλευσης αφαιρούμενου από αυτόν του αριθμού των δήμων της περιφέρειας. Το ακέραιο πηλίκο 

της διαίρεσης αποτελεί το μέτρο για τον υπολογισμό των εκπροσώπων. Από το πηλίκο της διαίρεσης του 

πληθυσμού κάθε δήμου δια του μέτρου προκύπτει ο αριθμός των εκπροσώπων κάθε δήμου. Οι θέσεις των 

εκπροσώπων της Γενικής Συνέλευσης που παραμένουν αδιάθετες προστίθενται ανά μία στους δήμους με τα 

μεγαλύτερα, κατά σειρά, υπόλοιπα και ώσπου να συμπληρωθεί ο αριθμός των εκπροσώπων των Δήμων 

(δημοτικών συμβούλων) στη Γενική Συνέλευση της Π.Ε.Δ. Από τους ανωτέρω εκπροσώπους τα τρία πέμπτα 

(3/5) προέρχονται υποχρεωτικά από την πλειοψηφία και τα υπόλοιπα δύο πέμπτα από τους συνδυασμούς της 

μειοψηφίας. Τυχόν κλάσμα που προκύπτει στρογγυλοποιείται στον αμέσως επόμενο ακέραιο αριθμό εφόσον 

είναι μεγαλύτερο ή ίσο του μισού (0,5). Στην περίπτωση που ο αριθμός των συμβούλων που ανήκουν στην 

πλειοψηφία, όπως αυτοί έχουν ανακηρυχθεί από το οικείο πρωτοδικείο είναι διαφορετικός των τριών 

πέμπτων του συνόλου των μελών, τότε η πλειοψηφία εκλέγει αντίστοιχο ποσοστό δημοτικών συμβούλων. 

Τυχόν κλάσμα που προκύπτει στρογγυλοποιείται στον αμέσως επόμενο ακέραιο αριθμό εφόσον είναι 

μεγαλύτερο ή ίσο του μισού (0,5 

Σύμφωνα με τα παραπάνω ο Δήμος μας, εκτός από τον Δήμαρχο, εκλέγει, με μυστική ψηφοφορία,  

έναν ακόμη εκπρόσωπο δημοτικό σύμβουλο στη Γενική Συνέλευση της Π.Ε.Δ. Κεντρικής Μακεδονίας, 

που προέρχεται από την πλειοψηφία. 

Η εκλογή  εκπροσώπων δημοτικών συμβουλίων στη Γενική Συνέλευση της Π.Ε.Δ. γίνεται σύμφωνα 

με τις διατάξεις του άρθρου 9 του Π.Δ.75/2011 όπως ισχύει: 

[1. Μέχρι την 16η Ιανουαρίου του πρώτου χρόνου της δημοτικής περιόδου, το δημοτικό συμβούλιο, 

μετά την εκλογή του προεδρείου του εκλέγει με μυστική ψηφοφορία τους εκπροσώπους του στη Γενική 

Συνέλευση της ΠΕΔ. 

2. Δικαίωμα καταρτίσεως συνδυασμών έχουν όλοι οι συνδυασμοί οι οποίοι έλαβαν μέρος στις 

δημοτικές εκλογές και κατέλαβαν στο δημοτικό συμβούλιο τουλάχιστον μία (1) έδρα. Δύο ή περισσότεροι 

συνδυασμοί από αυτούς που εκπροσωπούνται στο δημοτικό συμβούλιο, μπορεί να καταρτίσουν κοινό 

συνδυασμό, εφόσον έχουν συμπράξει κατά τις διατάξεις του άρθρου 1 του ν. 4623/2019 (ΑΊ34). Δεν είναι 

επιτρεπτή η κατάθεση υποψηφιότητας εκτός συνδυασμών. 

3. Κάθε συνδυασμός μπορεί να περιλαμβάνει υποψηφίους σε αριθμό ίσο με τον συνολικό αριθμό των 

εκπροσώπων όπως αυτός καθορίζεται στο άρθρο 4 του παρόντος αυξημένο κατά έναν υποψήφιο. 

 «4. Ο συνδυασμός καταρτίζεται με γραπτή δήλωση την οποία υπογράφουν όλοι οι υποψήφιοι που τον 

αποτελούν. Στο επάνω μέρος της δήλωσης αναγράφεται ο συνδυασμός ή οι συνδυασμοί, που 

εκπροσωπούνται στο δημοτικό συμβούλιο, ο οποίος καταρτίζει τον συνδυασμό για τους εκπροσώπους. Από 

κάτω αναγράφονται, με αλφαβητική σειρά, τα ονόματα των υποψηφίων εκπροσώπων του δήμου για τη 

Γενική Συνέλευση της Π.Ε.Δ. Η δήλωση του συνδυασμού κατατίθεται επί ποινή αποκλεισμού, μέχρι ώρα 

15:00 της προηγούμενης ημέρας της συνεδρίασης του δημοτικού συμβουλίου για την εκλογή, στον 

προεδρεύοντα του δημοτικού συμβουλίου.»  

[Αρχή Τροποποίησης] «5. Με βάση τις ως άνω δηλώσεις των συνδυασμών καταρτίζονται τα 

ψηφοδέλτια κάθε συνδυασμού, τα οποία περιλαμβάνουν όλα τα ανωτέρω στοιχεία και τους υποψηφίους με 

αλφαβητική σειρά. Σε κάθε δημοτικό σύμβουλο δίδονται όλα τα ψηφοδέλτια που έχουν καταρτισθεί. Οι 

δημοτικοί σύμβουλοι της πλειοψηφίας λαμβάνουν το ψηφοδέλτιο που έχει συγκροτήσει ο επιτυχών 

συνδυασμός και αντίστοιχα οι δημοτικοί σύμβουλοι της μειοψηφίας λαμβάνουν το σύνολο των ψηφοδελτίων 

που έχουν καταρτίσει οι συνδυασμοί της μειοψηφίας. Ο σύμβουλος εκφράζει την προτίμησή του με σταυρό 

που σημειώνεται δίπλα στο ονοματεπώνυμο κάθε υποψηφίου. Κάθε δημοτικός σύμβουλος μπορεί να 

https://www.nomotelia.gr/nservice22/document?documentId=1122844&partId=1787525
https://www.nomotelia.gr/nservice22/document?documentId=1122844
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εκφράσει την προτίμησή του, μέχρι τόσους εκπροσώπους όσους εκλέγει η πλειοψηφία ή αντίστοιχα η 

μειοψηφία στη Γενική Συνέλευση της Π.Ε.Δ.. Οι δημοτικοί σύμβουλοι της πλειοψηφίας ψηφίζουν σε μία 

κάλπη τον συνδυασμό που προτείνεται από την πλειοψηφία, ενώ οι υπόλοιποι συνδυασμοί της μειοψηφίας 

ψηφίζουν σε άλλη ξεχωριστή κάλπη. «6. Για τον καθορισμό των εδρών που αναλογούν σε κάθε συνδυασμό 

της μειοψηφίας, διαιρείται ο αριθμός των εγκύρων ψηφοδελτίων του συνδυασμού με τον συνολικό αριθμό 

των εγκύρων ψηφοδελτίων και το πηλίκο πολλαπλασιάζεται με τον αριθμό των εκπροσώπων της μειοψηφίας 

του δημοτικού συμβουλίου στη Γενική Συνέλευση της Π.Ε.Δ. Κάθε συνδυασμός λαμβάνει τόσες έδρες όσο 

είναι το ακέραιο μέρος του γινομένου αυτής της αριθμητικής πράξης.» 

7. Εάν οι έδρες που λαμβάνουν οι συνδυασμοί, σύμφωνα με τα ανωτέρω, είναι λιγότερες από τις προς 

διάθεση έδρες, οι έδρες που απομένουν διανέμονται ανά μία στους συνδυασμούς ανάλογα με τα 

αχρησιμοποίητα υπόλοιπα που έχουν ξεκινώντας από αυτόν που έχει το μεγαλύτερο. Στην κατανομή των 

εδρών βάσει αχρησιμοποίητου υπολοίπου μετέχουν και οι συνδυασμοί που δεν έλαβαν έδρα βάσει του 

εκλογικού μέτρου, κατά το προηγούμενο εδάφιο. Στην περίπτωση που το αχρησιμοποίητο υπόλοιπο πλειόνων 

συνδυασμών είναι ίσο, τότε διενεργείται μεταξύ αυτών δημόσια κλήρωση από τον πρόεδρο του δημοτικού 

συμβουλίου. 

8. Τις έδρες των συνδυασμών καταλαμβάνουν οι υποψήφιοι κάθε συνδυασμού που έλαβαν τους 

περισσότερους σταυρούς προτίμησης κατά σειρά. Σε περίπτωση ισοψηφίας ενεργείται δημόσια κλήρωση από 

τον πρόεδρο του δημοτικού συμβουλίου. 

9. Οι εκπρόσωποι στην Π.Ε.Δ. κατατάσσονται με τη σειρά εκλογής τους, σύμφωνα με τον αριθμό των 

σταυρών προτίμησης που έχουν λάβει και αν δεν υπάρχουν σταυροί, με αλφαβητική σειρά. Οι υπόλοιποι κάθε 

συνδυασμού, κατά τη σειρά της εκλογής είναι αναπληρωματικοί εκπρόσωποι στην Π.Ε.Δ. και 

καταλαμβάνουν τις θέσεις των τακτικών εκπροσώπων του συνδυασμού στην περίπτωση που αυτές μείνουν 

κενές για οποιοδήποτε λόγο. Η αναπλήρωση διαρκεί μέχρι το τέλος της δημοτικής περιόδου. 

[Αρχή Τροποποίησης] «10. Σε δήμους που για οποιοδήποτε λόγο, εκτός από λόγους ανωτέρας βίας, 

δεν εκλέγουν εκπροσώπους έως την προθεσμία της παρ. 1, για τη Γενική Συνέλευση της Π.Ε.Δ., οι αντίστοιχες 

θέσεις παραμένουν κενές και δεν συμπληρώνονται.»  

Σύμφωνα με την αριθ. πρωτ. 4690/16.01.2024 εγκύκλιο του ΥΠΕΣ, στην τελευταία παράγραφο 

ορίζεται ότι [….Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω και εφόσον το π.δ. 3/2024 δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ την 15η 

.1.2024, οι εκλογές για την ανάδειξη των εκπροσώπων των δημοτικών συμβουλίων στη Γενική Συνέλευση 

των Π.Ε.Δ., για λόγους ανωτέρας βίας (παρ. 4 του άρθρου 5 του π.δ.3/2024 με την οποία τροποποιήθηκε η 

παρ. 10 του άρθρου 9 του π.δ. 75/2011), θα διενεργηθούν έως την 31η.1.2024].  
Υπό τα ανωτέρω δεδομένα, το Δ.Σ. καλείται να εκλέξει με μυστική ψηφοφορία και με την διαδικασία που 

ορίζεται στο άρθρο 9 του ΠΔ 75/2011, όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα, έναν δημοτικό σύμβουλο ως 

τακτικό μέλος, ο οποίος μαζί με τον Δήμαρχο, θα εκπροσωπήσουν τον Δήμο Εμμανουήλ Παππά στην Γενική 

Συνέλευση της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας.. 

Μέχρι και τις 15.00΄της προηγούμενης ημέρας πριν την έναρξη της συνεδρίαση, δηλαδή στις 25-01-2024 

κατατέθηκαν οι δηλώσεις για την κατάρτιση του ψηφοδελτίου   του συνδυασμού «ΜΑΖΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΟ 

ΔΗΜΟΣ ΜΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΠΑΠΠΑ» ενώ από τις παρατάξεις της μειοψηφίας δεν 

κατατέθηκαν υποψηφιότητες. 

        Από   τους δημοτικούς συμβούλους του συνδυασμού «ΜΑΖΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΣ ΜΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΠΑΠΠΑ» έθεσαν υποψηφιότητα για την εκλογή των εκπροσώπων του 

Δήμου στην Γενική Συνέλευση της ΠΕ.Δ.Κ.Μ ένας (1) Δημ. σύμβουλος, ο  κ. Καραμπατζιάκης Ευγένιος. 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της εκλογικής διαδικασίας και κάλεσε τους δημοτικούς 

συμβούλους της πλειοψηφίας να επιλέξουν μυστικά το τους υποψήφιους  που επιθυμεί ο κάθε ένας, σε 

ειδικά διαμορφωμένο χώρο. 

   Κάθε Σύμβουλος ψήφισε υποψηφίους, σε ανώτατο αριθμό ίσο με το συνολικό αριθμό των εκλεγμένων 

εκπροσώπων του Δήμου στην Γενική Συνέλευση της ΠΕ.Δ.Κ.Μ. Ψηφοδέλτια στα οποία σημειώθηκαν 

περισσότεροι σταυροί προτίμησης από τους προβλεπόμενους ως άνω δεν λήφθηκαν υπόψη. 

Μετά το πέρας της παραπάνω ψηφοφορίας διαπιστώθηκε από το Προεδρείο τα ακόλουθα: 

Ο υποψήφιος Καραμπατζιάκης Ευγένιος έλαβε δέκα πέντε (15) ψήφους  
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   Έτσι το Δημ. Συμβούλιο, μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη του την εισήγηση του 

Δημάρχου και την εκλογική διαδικασία που έγινε 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι    

Εκλέγει το τακτικό μέλος για την Γενική Συνέλευση της Π.Ε.Δ.Κ.Μ.ο οποίος είναι ο Καραμπατζιάκης 

Ευγένιος 

    Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 19/2014. 

  Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπεγράφη ως εξής: 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ         Τα μέλη του Δ.Σ  

 Ακριβές Απόσπασμα 

Ο Δήμαρχος 

 

 

  

       

                        ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΟΤΑΣ  
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